Equazioni Differenziali Foglio 2

Nome: Consegna entro 13 Febbraio

Esercizio 1 (Laplaciano in coordinate polari) Siano (z,y) € R? coordinate nel piano
esianor > 0e 9 € [0, 27) le corrispondenti coordinate polari, cioe¢ z = rcos? e y = rsin .
Verificare che
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Esercizio 2 (Esempio di Hadamard) Sia B = {z € C : [z| < 1} esia § € N un
parametro. Definiamo la funzione u in B tramite coordinate polari

)
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Verificare che:

i) ue C(B) e Au=0in B;

ii) / |Vulldzdy < +00 & (< 3.
B

Suggerimenti. Considerare la funzione a valori complessi
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e osservare che |Vu|? =0, f|%. Si pud (deve) usare I'identita di Parseval
+00 2 —+00
/ ‘chz"‘ dxdy = Z/ e 2™ |2 dady.
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Esercizio 3 Sia u una funzione armonica non negativa nella palla B = {z € R" : |z| < 1}.
Stimare u(x) per |z| = 1/2 in rapporto a u(0).

Esercizio 4 Sia u € C*(R") una funzione subarmonica. Verificare che per ogni z € R" la
funzione ¢ : R — R

o(r) = f uly) dH™
dB(z,r)

¢ monotona crescente.



